



副省长费高云来通调研

坚持疫情防控和经济建设“两手抓”
推动重大项目早建设早投产早见效

本报讯（记者卢兆欣）昨天，副省长费高云率队来通，重点就我市重大工程建设、综合交通规划等情况进行调研。市委书记徐惠民参加相关活动，市委副书记、市长王晖陪同调研。

在位于通州湾港区东灶作业区的中天绿色精品钢项目工地上，几十台挖土机正在平整土地，“重大项目推动大发展，高效率成就高质量”几个大字格外显眼。费

高云一行来到土地整理工程建设现场，察看了中天绿色精品钢项目效果图、通州湾新出海口急需实施的码头工程布置图、洋吕铁路工程线路平面示意图等，听取中天绿色精品钢项目总体布局、推进实施，集疏运体系建设等情况汇报。他强调，中天绿色精品钢项目是省级重大产业项目，项目的落户对于建设江苏新出海口具有十分重要的意义。（下转A2版）

中办国办复工复产调研工作组来通调研

不折不扣落实各项政策
科学有序抓好复工复产

本报讯（记者汤晓峰 朱文君 卢兆欣）根据中央统一部署，3月18日至19日，全国政协常委、经济委员会副主任于广洲率中办国办复工复产调研工作组来南通调研指导。副省长马秋林，市委书记徐惠民，市委副书记、市长王晖参加活动。（右图 丁晓春摄）

在期间，调研工作组先后前往中远海运川崎船舶工程有限公司、南通长江大桥、飞悦农业发展有限公司、华润万象城、联钢精密科技（中国）有限公司、悦来镇保民村新型合作农场、江苏甬金金属科技有限公司、南通深南电路有限公司、通富微电子股份有限公司等地实地考察，并召开座谈会听取意见建议，了解工业企业、重大项目、商贸物流、农业农资等各行业各领域复工复产复业情况。

我市自2月15日起全市范围实现确诊病例零新增，3月3日起实现确诊病例、疑似病例、无症状感染者动态清零，病例零死亡，医护零感染，是全省唯一主城区保持零病例的设区市。截至3月17日，全市规上工业企业复工率99.9%，职工返岗率89.4%；规上服



务业企业复工率96.3%，职工返岗率89.6%；市级以上农业龙头企业开工率96.3%；应税销售200强企业全部复工。1-2月份，一般公共预算收入、工业应税销售、规上工业总产值、规上工业增加值增幅均列全省第一。

座谈会上，于广洲指出，调研工作组此行来通，主要是贯彻落实习近平

总书记关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作重要指示精神，了解南通复工复产情况，深入听取意见建议，指导帮助解决复工复产中遇到的困难和问题，总结推广典型经验做法，切实推动党中央、国务院决策部署落实落地。南通人民“满怀激情抗疫情、埋头苦干抓复产”的精神风貌让人印象深刻，特别是在复工复产过程中积累了不少宝贵经验，取得了积极明显的成效，令人振奋、鼓舞信心。当前要在高度防范疫情的基础上，抓复产促营销，一方面要科学、精准、专业地抓好复工，不断提高复产效率，另一方面要狠抓产品营销，采取扎实有力的措施，千方百计帮企业稳市场、占份额。要高度重视复工复产中存在的问题和困难，在落实政策上下真功夫，党委政府既要当好参谋又善于统筹协调，进一步形成服务企业、推动发展的合力。他希望南通继续保持良好的精神状态，结合南通实际，切实把党中央、国务院提出的明确部署贯彻落实得更好，交出一份亮丽答卷。

徐惠民介绍了我市疫情防控和复工复产情况。他说，在统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键时期，中办国办调研工作组到南通实地开展复工复产调研指导，充分体现了习近平总书记和党中央、国务院对地方工作的关心支持，进一步增强了我们全面夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”的信心决心。（下转A2版）

徐惠民调研市区服务业复工复产情况

坚定信心 激发活力 全面恢复正常生产生活秩序

本报讯（记者朱文君）昨日上午，市委书记徐惠民前往市区部分商场、市场，调研服务业复工复产情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记18日在中共中央政治局常务委员会会议上重要讲话精神，在科学精准巩固防控成效的同时，扎实有效提振消费信心、释放消费潜力、激发消费活力，鼓励市民走出家门，全面恢复正常生产生活秩序。

当前，我市已连续一个多月无新增确诊病例，全市96家5000平方米以上的商超均已正常营业。来到南通开发区永旺梦乐城，徐惠民走进永旺超市、餐饮商铺，了解营业情况。“什么时

候开业的？”“一天营业额多少？”一家餐厅正在做营业前准备，徐惠民仔细询问。在得知该店13日恢复堂食，营业额一天多起来时，他很高兴，鼓励商家在做好服务上下功夫，吸引更多“回头客”。来到崇川区圆融广场时，正值中午，不少店铺都打出了促销广告，到店里吃饭的人也多了起来。“逛”到一家小吃店，徐惠民找了个位置坐下，点了一份生煎、一份粉丝汤，“解决”了自己的午餐。在商场里，有人认出了徐惠民书记，他笑着和市民打招呼：“南通是低风险区，大家可以放心走出家门！”

在南通开发区星湖101，徐惠民走进酒店、餐厅，了解街区餐饮、酒店复

市复业情况。“现在情况有没有好转？”“员工工资能不能保证？”得知疫情期间，酒店、餐厅等采取线上送餐、净菜服务等措施积极“自救”，徐惠民说，随着疫情形势向好，积蓄已久的消费潜力必将释放。商家要坚定信心、做足准备，通过高质量的服务把损失尽可能降到最低。崇川区中原市场3月10日起恢复经营。在一家针织品销售摊位前，徐惠民和摊主聊起了天。听到摊主希望能尽快恢复到平时的人流量，徐惠民说：“我们就是来宣传的，希望大家多出门逛逛。”他还要求市场着眼提档升级，打造多功能、便利化综合市场。

调研中，徐惠民强调，服务业联系着千家万户，在经济社会发展中发挥着重要作用。南通各县（市、区）都属于低风险地区，具备全面恢复正常生产生活秩序的条件。商场、市场、综合体等各类市场主体要在严格落实消杀等防控措施的同时，顺应市场需求，加大营销、促销力度，吸引人气、拉动消费。各有关部门要精准施策，积极引导消费，推动服务业全面步入正常轨道。各地要进一步完善政策配套，落实好减免租金等优惠政策，以实际行动支持企业渡过难关。

市领导刘浩、吴永宏、徐新民参加调研。

本报讯（通讯员施富洋）18日下午，总投资百亿元的华峰可降解新材料一体化项目与启东市签约。市委书记徐惠民，市委副书记、市长王晖参加相关活动。

徐惠民在与华峰集团董事局主席尤小平交流时说，当前，我市上下正深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，统筹抓好疫情防控和经济社会发展，扎实开展“重大项目突破年”活动，一切盯着大项目干，一切围着大项目转，努力以项目建设的过硬成果为经济总量过万亿提供坚强支撑。华峰集团与我市有着良好的合作基础，希望华峰集团抓住南通百年未有的发展机遇，拓展与我市深层次、多领域的投资合作，不断壮大产业规模、提升产业层次，为地方发展多作贡献。

王晖代表市委市政府向项目签约表示祝贺。他说，华峰集团在启东追加投资可降解新材料项目，体量大、技术含量高、带动作用强，对于推动我市新材料产业基础高级化和产业链现代化具有十分重要的意义。南通市委市政府和启东市委市政府将全力支持服务好项目建设，强化要素保障、服务协调，让项目顺顺利利落地，企业踏踏实实发展。

华峰集团是我国最大的聚氨酯产品生产企业，在可降解新材料领域技术处于国际领先水平，多项产品填补了国际空白。此次签约的可降解新材料一体化项目总投资100亿元，计划于今年10月份开工建设，全部建成后预计可实现年应税销售超100亿元、利税30亿元。

今年以来，启东坚持“两手抓、两手硬”，始终把项目建设作为实现高质量发展的“源头活水”，已累计新开工40个重大项目、总投资450亿元，全市在手在谈超10亿元重特大项目超过40个。

市政府秘书长陈俊，启东市委、市政府主要负责人参加相关活动。

学习苏州“三大法宝”
答好南通“发展四问”
开发区负责人访谈

南通高新区：

紧盯“一主一新”产业定位
紧抓招商引资项目建设不放松

互通互联
家纺市场协同发展有序推进

■A2看南通·要闻

《关于群众反映的涉及李文亮医生有关情况调查的通报》发布

■A8观天下

如东9个镇入选
省绿色优质农产品基地

本报讯（记者唐佳美）日前，江苏省农业农村厅公布了2019年省级第一批“江苏省绿色优质农产品基地”名单，如东县榜上有名，获批9个镇37.1万亩农产品基地面积，成为南通市之最。

省级绿色优质农产品基地是绿色食品的储备基地，参照绿色食品产地环境质量保证、技术标准、全程质量控制体系等要求实施生产和管理。省市两级验收组专家们通过查阅和审核基地建设文件、管理制度、技术规程和生产管理记录等材料，现场随机访问创建基地、农户、对接企业和主要农资供应点，逐条逐项重点核查基地八大项25条创建内容的落实情况，充分肯定了如东优质农产品基地创建工作。马塘、丰利、河口等9个镇先后顺利通过省市两级验收组的验收。

江苏省绿色优质农产品基地的成功创建为如东农业高质量发展奠定了基础，进一步提升了如东农产品质量安全水平。今后，如东将继续深化创建省绿色优质农产品基地成果，落实长效管理，聚力提质增效，走绿色振兴之路。

85118888
18605133456
文字投稿：ntrbj@163.com
图片投稿：ntrbtp@163.com

压抑已久的消费需求加快释放——
听，通城消费复苏的声音

仲春时节，万物复苏。我市新冠肺炎患者实现动态清零已逾半月，市民消费信心正逐步提振，消费潜力正加快迸发。连日来，我市在继续抓好工业企业复工复产的同时，全力推动非“负面清单”服务行业有序复工复产。本报记者昨日走访了商贸餐饮、农贸旅游等消费场所，感受城市正在恢复的生机与活力。

堂食深受欢迎

昨天中午12时许，中南城五楼餐饮区，各家餐厅均有不少消费者正在堂食。“趁着天好，出来转转，顺便感受一下久违的堂食魅力。”不少食客都抱有这样的想法。

购物需求旺盛

昨天中午，记者在中南城和八佰伴的服装、化妆品、首饰、玩具等多个销售区域看到，不少消费者正在精心挑选商品。记者从南通万象城了解到，商场多措并举拉动消费，目前零售额、客流已分别恢复至去年同期的90%和81%。

面对旺盛的购物需求，南通各大商场就如何快速拉动消费动足脑筋。王芬介绍，八佰伴恢复营业后，立即策划推出“春季购物节”活动，“就目前消费情况来看，预计在五一期间会迎来一次‘爆发’。”

“进入3月以来，化妆品销量明显提升，市民购物需求旺盛。”资生堂八佰伴店店长袁露露告诉记者，他们适时推出满减活动，还采用了线上直播销售新方式，“3月8日直播活动中，一天的营业额超18万元。本月底还将有一场直播秒杀活动，最大让利给消费者，希望能带动一波消费小高潮。”

果蔬购销两旺

南通农副产品物流有限公司（以下简称“通农物流”）作为通城最大的“菜篮子”，是我市农副产品集散地。（下转A3版）